
 

 
 

100 g küüeli katı bir maddenin ısı - sıcaklık grafıği §skiIdeki gibidir. 

Bu maddenin katı haldeki özısısı c, erime ısısı ise bu 

değerler hangi seçenekte doğru verilmiştir? 

 

c(cal/g °C) 

A) 
1

 
5 

B) 
1

 

(cal/g) 
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32 
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   K ve L katı cisimleri, özdeş ısı- 

tıcılarla ısıtılınca sıcaklık - 

zaman grafıkleri şekildeki gibi 

oluyor. 

Kütleleri araslnda 2m = 3mL 

ilişkisi bulunan cisimlerin 

katı  haldeki   özısıları  oranı 

ve erime ısıları oranı kaçtır? 
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Sıcaklık (°C) 
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3t 4t Zaman 

   

A) 3 

B) 
1

 
3 

c) 1 
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1 ş 
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   30 °C de 60 g su içine —20 °C de 20 g buz parçası atılıyor. 

Karışım denge sıcaklığına ulag1sğında kaç g su bulunur2 

 
A) 50 B) 60 C) 70 D) 75 E) 80 

Slcaklık (°C) 

800 2400 



   Bir kapta bulunan GO °C deki 45 g suyun sıcaklığını 10 •C 

ye düşürecek ısıl denge sağlamak için, suya 0 °C de kaç g 

buz alslmalıdır? (Ly = 80 cal/g °C,Ş U = 1 cal/g °C) 

 
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 

 
 
 
 

   —20 "C sıcaklıktaki bir buz parçası, ısıca yalıtılmış ve ısı sığası 

önemsiz bir kapta bulunan 80 °C sıcaklıktaki su içine atılıyor. 

IsıI denge sonucu kapta 0 °C ta yalnız su oluşuyor. 

Buna göre, ilk durumdaki buz kütleslnin su kütlaslne oranı 

kaçtır? (csu = 1 cal/g "C, = 80 cal/g, p„ = 0,5 cal/g °C) 
 

A) B) 
2
 

3 3 
C) 

8 

9 
D) E) 

3
 

 
 

 

   Deniz düzeyinde, slcakllğı 100 °C olan m1 gram kütleli su bu- 

harı ile —10 °C sıcaklıkta mg gram buz, ısıca yalıtılmış bir or- 

tamda karıştınlıyor. Karışımın denge sıcaMığı 60 °C oluyor. 

 

Buna göre, oranı kaçtır? 

 
 

(Lbuhar ' ALO it %x++= 80 cal/g. *buz ' Cal/g °C, 

c,U = 1 cal/g°C) 
 

A) 
4
 B) 

2 
C) 

1 

2 
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1
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E) 
1
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   Kütlesi 1 kg, özısısı 0,6 cal/g °C olan bir kabın içinde ısıl den- 

gede 25 °C de 300 g su vardır. 

Bu kaba 55 °C sıcaklıkta 800 g su eklenirse kaptaki suyun 

denge sıcaklığı kaş •C olur? 

 
A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50 

 
 
 

   0 •C deki 30 g buzu eritmek için gerekli ısı miktan, 200 g 

suyun aıcaklığını kaç •C artırabllir7 

(Le' 80 C6tE y bu  ' 1 k °C) 

 
A) 10 B) 12 C) 14 D) 18 E) 22 



 

buhan haline getirmek için kullanılan ıaı miktan kaç cal'dir? 

(cb  = 0,5 cal/g °C,   @  = 1 cal/   °C$   uher '   Oy5 CBkg  °C$ 

Ly = 80 cakg, Lbuhar' 540 LINÇ) 

 

A) 14600  

D) 1130D 

B) 13200  

E) 980D 

C) 12000 

 
 
 

 

   0 °C sıcakIı§ındaki 10 g buz, 60°C 9IcakIı§ındaki 18 g su içeri- 

sine bırakılıyor. 

Isı alışverişi yalnız su - buz arasında olduğuna göre, ıaı 

alıgverigi bittiğinde denge sıcaklığı kaç °C olur? 

(c„  = 1 cal/g °C, = 80 cal/g) 

 
A) 10 B) 18 C) 22 D) 24 E) 30 

 
 

 
   0 °C deki 50 g buzu, 40 °C de su heline getirebilmek için, 

100 °C deki su buhanndan kaç g gereklidir? 

( , -- 1 LINÇ °C$ Lbuhar' 540 k Lb, = 80 cal/g) 

 

A)5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 16 

 
 
 

   Isıca yalıtılmıp bir kaba konan — 50 °C sıcaMıktaki 10 g buza 

düzgün ısı verilerek 40 °C sıcaklıkta suya dönüştürülüyor. 

Buna gore sistemin ısı - sıcaklık grafiği aşağıdakilerden 

hangisi olur? 

(’ buz' 0 5 t  °C, Lb = 80 cal/g, bu ' 1 // t °C) 
 

/\) 
Slcaldlk (°C} 

B) " 
Gflkl§k (‘C) 

 

  

 

0 
150 950 1350 Isı(cal) 

-50 

 

 
 

—00 

 

150 400 800 ı9I(cal) 

 

 

D) 
@csklık (°C) 

40 #0 

150 800 1200 Isı(cal) 9îXı 1100 1500 Isı(cal) 

-00 

E) °'DDN k ('C) 

300 600 1200 Iaı(cal) 
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Cevaplar : 

1)A, 2)C, 3)E, 4)D, 5)C, 6)E, 7)C, 8)B, 9)A, 10)A, 11)C, 12)A, 


